
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 18 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Onthaalouders Brussel-Hoofdstad  -  Dienstencheques 

In antwoord op mijn vraag om uitleg (nr. 3885) van 17 juni 2021 bevestigde de minister 
(toen bevoegd voor Werk) dat onthaalouders die in hun eigen woning kindjes opvangen en 
werken in het sui-generisstatuut, gebruik kunnen maken van dienstencheques om hulp in 
het huishouden te betalen. Voorheen was dit niet mogelijk, maar binnen de 
beleidsdomeinen Welzijn en Werk werd samen een oplossing uitgewerkt, zo mocht ik ook 
vernemen in het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 686 van 28 mei 2021 aan 
toenmalig minister Beke.

In datzelfde antwoord stelde minister Beke dat voor Brussel-Hoofdstad door het 
agentschap Opgroeien onderzocht zal worden of een equivalent voordeel voor Brusselse 
sui-generisonthaalouders in de gezinsopvang mogelijk zou zijn. In antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 31 van 5 oktober 2021 stelde de minister dat de Brusselse 
Gewestelijke Overheidsdienst ‘Economie en Werkgelegenheid’ heeft laten weten dat het 
gebruik van dienstencheques door de onthaalouders sui generis wonend in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest en met vergunning door de Vlaamse Gemeenschap, enkel mogelijk 
is als het wordt toegelaten voor alle onthaalouders in dit Gewest werkzaam onder het sui-
generisstatuut of gelijkaardig statuut.

De analyse bij de Brusselse overheid of het gebruik ook toegelaten zou moeten zijn voor 
sui-generisonthaalouders vergund door het Office de la Naissance et de l’Enfance (ONE) 
liep toen nog. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 580 van 12 mei 2022 verkreeg 
ik een stand van zaken. Daaruit bleek dat de regeling alleszins nog niet werd ingevoerd in 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

1. Welke terugkoppeling hierover mocht Opgroeien nog vernemen vanuit het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest?

2. Wat zijn de eventuele obstakels? Hoe zouden ze kunnen worden weggewerkt?

3. Vanaf wanneer zou een gelijkaardige regeling in Brussel van kracht kunnen worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 169 van 18 november 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Er werd niets meer teruggekoppeld vanuit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest

2. Het Brussels gewest houdt vast aan de gelijke behandeling van onthaalouders sui 
generis vergund door Opgroeien en de sui generis onthaalouders die erkend zijn door 
ONE. Een akkoord eenzijdig voor de Brusselse onthaalouders sui generis vergund door 
Opgroeien is niet haalbaar. Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest nam tot nu ook zelf 
geen verder initiatief om overleg ter zake op te starten met de beide Gemeenschappen. 

3. Het gaat hier om een bevoegdheid van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Zij 
hebben ons hieromtrent tot nu toe geen enkel perspectief gegeven. 


